

Часть 7

Воспитание учеников

48. Великое поручение: Божий наказ готовить учеников

а) Ключевые места из Священного Писания

Матфея 28:18-20
Марка 16:15-18
Римлянам 10:14-15
1-Фессалоникийцам 2:2

Деяния 1:8
Иоанна 20:21
2-Коринфянам 5:20

б) В чем состоит великое поручение?

Иисус сказал:

«Дана Мне всякая власть на небе и на земле; итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века».

(Матфея 28:18-20)

в) Важность свидетельства

Бог всегда желал благословения Его народу на земле (Бытие 22:17-18; Псалом 66:2-8; 1-Тимофею 2:3-4; Откровение 7:9-17). Когда человек восстал против Бога, Бог уже запланировал послать Своего Сына Иисуса стать последним свидетелем для человечества (Иоанна 3:16; 20:21). После того, как Иисус исполнил Свой труд, Бог направил Святого Духа в Его силе, чтобы все последователи Иисуса были достойно снаряжены, чтобы быть Его свидетелями, даже до края земли (Деяния 1:8). Бог установил Церковь, главной целью которой является — показать свет Божий людям мира, заключенным во мраке (2-Коринфянам 4:3-4).

г) Что мы должны делать?

Иисус Христос поручил каждому, кто последовал за Ним, как верный ученик, проповедовать Евангелие и готовить учеников среди всех народов мира (Марка 16:15; Матфея 28:18-19). Мы направлены, как посланники от имени Христова (2-Коринфянам 5:20). Бог обещал, что мы будем Его свидетелями, обладая силой Святого Духа (Деяния 1:8). Помните, наше поручение — готовить учеников, а не новообращенных. Ученик — это человек, который изменяет свою жизнь, в то время, как новообращенный изменяет только образ мыслей!

д) Где нам начать?

«Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый, и будете Мне свидетелями в Иерусалиме (т.е. в области, где живете), и во всей Иудее (т.е. стране, где живете) и Самарии (т.е. в соседних странах) и даже до края земли».

(Деяния 1:8)

Это великое поручение направляет нас ко всему миру, но мир начинается для нас с обстановки в нашем собственном доме.

Поэтому:

- мы должны быть свидетелями перед нашими родственниками, друзьями и соседями;
- мы должны свидетельствовать на нашем рабочем месте (в школе, колледже и т.д.) и в местах нашей общественной деятельности (футбольная, теннисная команда, клуб и т. п.);
- если Бог призывает нас идти в другую деревню, поселок, город или страну, чтобы поделиться благовестием об Иисусе там, мы должны повиноваться Его призыву.

е) В чем заключаются некоторые практические шаги в исполнении Великого Призыва?

1. Молитва

Например, молитва о благоприятных случаях для проповеди Евангелия (Колоссянам 4:3); о защите тех, кто трудится для Господа, свидетельствуя о Нем (Римлянам 15:30-31); об обретении смелости и силы говорить Слово Божье (Деяния 4:29-31); о большом числе делателей, посланных на поле жатвы (Матфея 9:38).

2. Даяние

Мы должны жертвовать часть наших денежных средств (2-Коринфянам 8:1-4), однако более важно, когда мы можем отдавать в жертву самих себя и тех, кого мы любим, для Бога, во исполнение Его воли.

3. Вхождение в мир

Поручение, данное нам Иисусом, состоит не в том, чтобы мы сидели и ждали, когда мир придет к нам, но в том, чтобы мы сами шли в мир и достигали посланием любви Божьей во Христе тех мест, которые ранее не были достигнуты.

ж) Истинное Ученичество включает исполнение Великого Поручения

- Бог сделал наказ каждому ученику идти и говорить миру о Его любви и о том, что Он сделал для человечества через Иисуса (Марка 16:15; Иоанна 3:16).
- Существует ответственность для тех, кто пренебрегает великим поручением (Иезекииль 33:8-9; Притчи 24:11-12).
- Бог смотрит на душу человека, как на высокую ценность, более всех богатств мира (Матфея 16:26).
- Люди этого мира находятся в состоянии отчаяния и Иисус их единственная надежда. Он есть путь, истина и жизнь (Иоанна 14:6). Он есть ответ на все их нужды.
- Никто в мире не имеет оправдания. Каждый, кто не ответил на призыв Евангелия, будет навеки осужден (Римлянам 1:18-20; Иоанна 3:18; Матфея 25:31-46).

— Более половины человечества никогда не слышали Евангелия. Как истинные ученики Иисуса, мы должны ответить всем сердцем на желание Бога видеть весь мир спасенным (Иоанна 3:16-17).

«Но как призывать Того, в Кого не уверовали? Как веровать в Того, о Кому не слышали? Как слышать без проповедующего? И как проповедовать, если не будут посланы? как написано: “как прекрасны ноги благовестующих мир, благовестующих благое!”»

(Римлянам 10:14-15)

Бог хочет видеть Царство Его установленным на земле так же, как и на небе (Матфея 6:10). Это можно видеть вновь и вновь в служении Иисуса (так например, Матфея 4:17, 23; 6:33; 9:35; Деяния 1:3). И действительно, по этой причине Иисус и пришел на землю (Колоссянам 1:12-14). Царство Божье — это не пища, питие или разговор, но праведность, мир, радость и сила во Святом Духе (Римлянам 14:17; 1-Коринфянам 4:20).

Иисус также сказал:

«Не придет Царствие Божие приметным образом, и не скажут: “вот, оно здесь”, или: “вот, там”. Ибо вот, Царствие Божие внутри вас есть».

(Луки 17:20-21)

Поэтому, куда бы мы ни шли, как ученики Иисуса, Царство Божье следует за нами. Праведность, мир, радость и сила Бога должны быть очевидны в нашей жизни. Люди должны видеть, какая сила действует внутри нас. Они должны видеть Царство Божье в нашей жизни точно так же, как люди видели это в жизни Иисуса.

3) Когда будет полностью установлено Царство Божье?

Иисус сказал:

«И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец».

(Матфея 24:14)

В конце Иисус вернется в силе и величии славы и соберет всех, кого Он избрал быть с Ним в вечности (Матфея 24:30-31; 1-Фессалоникийцам 4:16; Откровение 7:14). Затем Бог должен установить новое небо и новую землю, дом праведности (2-Петра 3:13; Откровение 21:1-27; 22:1-5), населенный теми, чьи имена записаны в книге жизни Агнца (Откровение 20:15; 21:27; Луки 10:20). Как ученики Иисуса, мы должны быть готовы к этому дню (Матфея 24:37-44; 2-Петра 3:10-14).

и) Существует ли для нас сегодня настоятельная необходимость в Царствии Божьем?

У Бога сердце исполнено любви к миру. Он открыл всю широту Своей любви, послав Сына Своего Иисуса в мир умереть за человечество (Иоанна 3:16; 1-Тимофею 2:3-6; Исаия 53:10-12). Бог высоко ценит человеческие души (Марка 8:36) и не хочет, чтобы хоть одна из них была утеряна (1-Петра 5:8; Иоанна 10:27-30). Тем не менее, тот, кто не принимает Евангелие Иисуса Христа, не увидит жизни, ибо гнев Божий пребывает в нем (Иоанна 3:36). Все

люди предстанут перед небесным судом (Евреям 9:27) и все люди пожнут то, что они посеяли (Галатам 6:7). Те, которые отвергают Иисуса, как своего Господа и Спасителя, останутся на земле во мраке, без мира, надежды, радости, прощения и исполнения; и всю вечность будут нести наказание, будучи отделены от Бога.

Как ученики Иисуса, мы должны иметь такое же сострадающее сердце к утраченным, как и Бог. Мы знаем о судьбе тех, кто будет умирать без Христа. Поэтому нам необходимо очень серьезно воспринимать данное нам великое поручение. В действительности, великое поручение должно быть центром жизни каждого христианина.

к) Свидетельство в силе Святого Духа

Святой Дух явлен миру через свидетельство нашей жизни. Простые люди ищут именно этого. Большинство людей оказываются вне Христа из-за «надутости» верующих или потому, что не видят реальности и жизни в организованной религиозной системе. Печально, но они часто руководствуются в своем мнении тем, что они видят в жизни людей, называющих себя христианами. В этом заключается величайший вопрос наших дней: может ли христианская вера выглядеть реально в жизни простых людей? Вносит ли вера в Иисуса какое-либо влияние на этот мир, который живет под страхом, постоянной угрозой болезней и насилия? В истории человечества не было момента, когда возникала бы более настоятельная потребность в демонстрации силы Святого Духа в условиях реальной жизни. Будучи христианами, мы не должны быть капризны, но мы должны отличаться добротой, заботой, любовью, являя в своей жизни пример. Иисус не был религиозной фантазией. Он был реальным человеком. Его отличие от других заставляло людей следовать за Ним, и в то же самое время Его отличие отталкивало тех, кто ненавидел доброту и Божью любовь. В конечном итоге это вынуждало их делать выбор. Некоторые последовали за Ним, другие распяли Его, но даже те, кто Его распял, не могли отрицать свидетельства Его жизни. Каждый верующий призван быть свидетелем жизни и силы Иисуса в те дни, в которые они живут. Многие люди никогда не вступали в Церковь и не открывали Библию, однако они видят нашу жизнь перед собой и мы ежедневно представляем перед ними.

Первой целью сошествия Духа Божьего на учеников было снарядить их для свидетельства. Утешитель приходит не для того, чтобы позволить людям утешиться, но для того, чтобы сделать их свидетелями Иисуса (Деяния 1:8). Это не только слово «тяжелой артиллерии» евангелизма с их структурой и организацией. Это обещание относится ко всем верующим, открывающим свою жизнь работе Святого Духа в ее полноте. Мы призваны быть свидетелями Царства Божьего. Секрет личного свидетельства состоит не в интенсивности и, часто, иллюзорности выступлений, когда некто, вооружившись книгой трактатов, готов бежать к каждой ничего не подозревающей душе; но реальная сила персонального (личного) свидетельства чувствуется там, где истинность любви и силы Иисуса в жизни верующего порождает вопросы у окружающих, и они начинают требовать ответа. Христиане, большей частью, утратили искусство быть «естественно сверхъестественными» в своих повседневных отношениях и связях с окружающими людьми.

Наша жизнь, как свидетелей Иисуса, не должна противоречить и отличаться от того, что по нашему свидетельству Бог может сделать. Но более того мы нуждаемся в том, чтобы Дух Святой действовал в нас. Сила Святого Духа не будет проявляться, если мы будем в «теплом» состоянии. Нам необходимо отбросить все свои колебания и предубеждения о публичном свидетельстве об Иисусе, даже если нас за это будут называть экстремистами или монахами.

л) Теперь наш черед

Будет правильным сказать, что Бог за весь прошедший период истории никогда не оставался без свидетельства, но теперь пришел наш черед! (Есфирь 4:14; 2-Петра 2:9). Мы должны помнить, что если мы потерпим неудачу в нашем свидетельстве, то наше поколение может остаться без свидетельства. Свидетельство в прошлом — это хорошо, но мы должны быть продолжателями его сегодня. Если наша жизнь не служит свидетельством об Иисусе в силе Святого Духа, то люди, каждый день окружающие нас, могут не получить другого прямого свидетельства благости Божьей. Мы ответственны за звучание голоса Христа в нашем поколении. Мало хорошего в том, чтобы оглядываться на других. Мы рождены для этого: нести свидетельство силы Христа в нашей жизни.

м) Дух, который помогает нам

Личное свидетельство, в первом случае, зависит не от нашей опытности, но от нашей открытости. Личное свидетельство не проповедуется и даже не звучит в виде публичных свидетельств, это есть наш образ жизни на повседневной основе, открытой Богу и позволяющей реальности Божьей любви истекать из глубины наших сердец в жизнь других людей, с которыми мы ежедневно входим в контакт. Иисус говорил, что сила Святого Духа подобна «живой воде», истекающей из сокровенных глубин каждого человека, верующего в Него (Иоанна 7:37-39). Мы должны быть открыты всему, что хочет Бог сделать через нас посредством Святого Духа и быть готовым смотреть на свою жизнь, как на область, внутри которой Бог может исполнять Его работу.

м) Семь основных сфер, в которых мы можем быть уверены в помощи Святого Духа

1. Опыт

Наше свидетельство вырастает из нашего опыта познания Христа. Не существует реальной, жизненной истины вне истины, обретенной опытом, ибо истина не может быть эффективной, пока она не будет задействована в нашем опыте. Тогда она становится реальной и исполненной силы в нашей жизни. Это то, что имел ввиду Иисус, когда Он говорил, что мы будем знать истину и эта истина нас освободит (Иоанна 8:32). В этом заключено самое сердце ученичества. Ученик — это человек, который следует за истиной, не как просто за философией или идеологией, но как за реальностью, воплощенной в жизнь. Ученик имеет личные отношения в вере и согласии с Тем, Кто сказал о Себе, что Он — Путь, Истина и Жизнь (Иоанна 14:6). В этом разница между тем, кто повторяет рассказ об Иисусе и тем, кто говорит: «Ибо я знаю, в Кого уверовал...» (2-Тимофею 1:12).

Святой Дух приносит нам опыт познания Бога. Он делает реальными в нашей жизни прощение и свободу, с которой приходит через труд Христа в нас. Он высвобождает Божью силу в нашей жизни, через которую мы становимся способны жить и действовать в реалиях Царства Божьего. Это есть путь процесса обращения и согласия, которые так важны. Тогда мы становимся искренне способными к тому, чтобы отвернуться от старого пути в жизни и погрузиться в реальность новой жизни во Христе.

Для многих, кто никогда не заходил в церковь и не читал Библию, наша жизнь будет первым и наиболее важным свидетельством силы Божьей, которую они могут увидеть. Некто однажды сказал: «Наша жизнь возможно будет первой Библией, которую многие прочитают». Материал для личного свидетельства встраивается Святым Духом в самую глубину наших собственных переживаний жизни со Христом.

2. Уверенность

Святой Дух — Сам первый и главный свидетель о Самом Иисусе. Это Святой Дух показывает на нас Иисусу и открывает нам значение жизни, смерти и воскресения Иисуса (Иоанна 16:13-14). Однако, Он также свидетель внутри нас. В этом основание нашей уверенности и доверия, как верующих (Римлянам 8:16).

«В Нем и вы, услышавши слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовавши в Него, запечатлены обетованным Святым Духом, Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его, в похвалу славы Его».

(Ефесянам 1:13-14)

Слово «залог» в переводе с оригинального греческого означает также «кольцо помолвки». Таким образом, Святой Дух дан нам, как кольцо помолвки между двумя возлюбленными: Богом и нами. В этом заложен секрет эффективности личного свидетельства. Это не есть нечто такое, что является сверхнапряженным и исполненным тревоги, но скорее это нечто, несущее свидетельство об отношении надежности и доверия, которые существуют между Небесным Отцом и Его новорожденным ребенком.

3. Смелость

«И ныне, Господи, воззри на угрозы их и дай рабам Твоим со всей смелостью говорить слово Твое».

(Деяния 4:29)

Ранние христиане говорили и действовали со смелостью, которая не приходила сама по себе, но была результатом работы Святого Духа в их сердцах. Иисус обещал Своим ученикам, что им не надо бояться, что свидетельствуя о Нем, они будут говорить не от себя, ибо им будет дано, что говорить в тот самый момент. Книга Деяний Апостолов ясно показывает, что Святой Дух дает слова и силу тем, кто с верой будет свидетельствовать о том, что значит для них Иисус.

4. Понимание

Некоторые люди боятся делиться своей верой и опытом работы Божьей в их жизни, потому что им недостает уверенности. Этот страх вырастает из неведения, то есть они не чувствуют, что они знают достаточно для того, чтобы быть способными отвечать на вопросы или те трудности, которые могут явиться результатом их свидетельства. Существуют три простых шага, которые вы можете совершить для преодоления этого страха.

Во-первых, начинайте там, где вы находитесь. Свидетельство есть заверение в том, что вы пришли к познанию Бога в вашей собственной жизни. Люди не любят богословских трактатов и, вероятно, сатана будет стараться парализовать вас страхом перед вопросами, которые люди никогда и ни при каких обстоятельствах не зададут вам! Вы знаете нечто такое, чего больше никто не знает на свете: что Бог сделал для вас во Христе через силу Святого Духа.

Во-вторых, определите направление дальнейшего движения. Святой Дух будет вашим учителем. Вы будете удивлены, как много вы можете вырасти в понимании, если потратите некоторое время и усилия на Писание (1-Коринфянам 2:12-13).

В-третьих, принимайте помощь, где вы можете, для развития вашего понимания. Сегодня для вас представляется возможность использования большого числа пособий нашему духовному пониманию, т.е. книг, симфоний и т.д. Мы должны быть готовы отдать наше время и разум Господу и жить в стороне от тех тривиальностей, которыми заполнена жизнь многих из нас.

5. Способность

Дары Святого Духа нигде не открыты нашим жизням более, чем в области свидетельства. Святой Дух не только дает нам силу говорить, но благодаря Его дарам мудрости и распознания Он показывает нам, когда и как говорить в каждой конкретной ситуации. Мы все живем под знаком великого поручения — идти и учить все народы, но мы не брошены на произвол в этом задании. Иисус обещал первым Своим ученикам, что Он всегда будет с ними, и Он всегда с нами, давая нам силу и руководство через Духа, посланного Им, чтобы дать нам способность к повседневному свидетельству о Нем.

6. Благоприятная обстановка

Святой Дух вводит людей в область эффективного свидетельства. Он всегда берет инициативу, когда нужно открыть правильную дверь, где Он подготовил почву для принятия Евангелия (как например Деяния 8:26-39). Жизнь принимает совершенно новое измерение, когда мы ежедневно приготовлены следовать руководству Духа в каждом случае. Святой Дух подготовит сердца и жизни тех, с кем мы вступим в общение, чтобы они могли принять свидетельство, которое мы даем им в силе Иисуса.

Вся наша жизнь является благоприятной возможностью и, если мы откроем себя возможностям Святого Духа, для нас будет приятной неожиданностью, что так много удобных возможностей (случаев) нам будет представлено поделиться своей верой в Иисуса. Это не значит, что нам всегда будет нужно прилагать большие усилия, чтобы втискиваться в чужую жизнь: но это значит, что нам нужно следовать за Господом, когда Он открывает двери посредством Святого Духа.

Свидетельство означает очень многое. Иногда оно может означать сделать ясное утверждение того, во что мы верим и почему мы верим этому; в другом случае это будет означать, что мы представляем собой вмешательство Бога в эту ситуацию, показывая Его любовь и силу через наши позиции и заботу об окружающих. В любом случае это не свидетельство ради самого свидетельства, но в любящей силе Господа Иисуса Христа (2-Коринфянам 4:5).

7. Любовь

Это любовь Христа вынуждает нас быть Его свидетелями. Нами управляет не страх, не вина и не осуждение. Все это устраняется через прощающую силу любви Бога. Так как мы пришли познать реальность Божьей любви в наших сердцах и жизни, мы, как и многие другие люди, хотим, насколько это возможно, разделять этот дар (2-Коринфянам 5:14). Люди чувствуют реальность любви подобным образом. Это не есть нечто, вырастающее из нашей человеческой сущности, но продукт работы Святого Духа в наших сердцах (Римлянам 5:5). Это действующая в нас сила любви, которая преобразует наше свидетельство в нечто большее, нежели слова (1-Иоанна 3:16, 18).

о) Вопросы и темы для обсуждений

1. Исполняете ли вы великое поручение?

2. Должно ли великое поручение быть центральным принципом жизни каждого ученика Иисуса и, в действительности, центральным принципом каждой церкви?
3. Должно ли поручение, данное Павлу, быть также и нашим поручением? (Деяния 20:24).

Должны ли мы придерживаться тех же самых позиций, что и Павел? (Филиппийцам 3:12-14).

В чем заключалась позиция Иисуса? (Лука 4:43; Иоанна 9:4).

4. Как должны мы жить, будучи учениками Иисуса? (Лука 9:62; Ефесянам 5:15-16).
5. Начали ли вы свидетельствовать вашим друзьям, соседям и родственникам; тем, кого вы знаете по месту работы или школе; другим, кого вы знаете по совместной общественной деятельности? Если нет, то должны ли вы начать?
6. Почему Иисус до сих пор не вернулся? (2-Петра 3:9, 15).
7. Подвигает ли людей к Иисусу ваша направленность жизни или отворачивает от Него?
8. Приготовили ли вы место в вашей жизни и условия, чтобы быть свидетелями Иисуса и таким образом начали исполнять великое поручение?

п) Практические выводы и дополнения

1. Каждый последователь Иисуса получил поручение идти и приобретать учеников для Иисуса.
2. Бог так любит человечество, что Он послал Своего единственного Сына Иисуса умереть за нас. Если человечество не примет этого Божьего дара, оно навсегда будет утеряно. Мы, как ученики Иисуса, должны силой Святого Духа достучаться до людей и предотвратить возможность такой утраты.
3. Иисус вернется и придет конец, когда Евангелие Царства Божьего будет проповедано всем народам (Матфея 24:14).
4. Сами наши жизни должны служить свидетельством Иисуса.
5. Первейшая причина сошествия Духа Святого состоит в том, чтобы снарядить учеников Иисуса для свидетельства.
6. Если не мы достучимся до нашего поколения, никто другой не сделает этого.
7. Обретение опыта в познании истины Божьей — это то, что изменит нашу жизнь и станет реально видимым для окружающих, наблюдающих за нашей жизнью.
8. Как ученики Иисуса, познавшие любовь и силу Божью, мы должны желать, чтобы все люди на земле могли радоваться тому же самому.